

旅游行业复工， 我市第一批旅客家乡赏春

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华

春暖花开时节，在我市各行各业纷纷复工的同时，市民外出赏春的心愿也终于达成。3月29日上午，菏泽康辉国旅首发团抵达鄄城县孙膑旅游城，我市旅游行业正式复工，继续带市民行万里路、看各地风景。



大巴开往鄄城赏春，出游不忘防疫

上午8时许，一辆载有20名旅客的大巴车准时从菏泽市区出发，成为我市“跟团式旅游”的首发团。该旅行团的导游吴俊松介绍说，本次旅游的主题为“爱家乡，游菏泽”，鄄城孙膑旅游城作为集历史文化与游园功能为一体的景点，成为该主题之旅的第一选择。

大巴车上，工作人员为每名旅客测体温、消毒，叮嘱旅客戴好口罩、系好安全带，并强调防疫及安全要求，提醒旅客安全出行、健康旅游。

牡丹晚报全媒体记者发现，在旅行社为每名旅客准备的手提袋中，除了饮用水、帽子、小红旗之外，还包含消毒湿巾等个人防疫物品。

据康辉国旅国内产品中心经理闫丹介绍，3月27日，山东

省文化和旅游厅发布了《关于开展“畅游齐鲁·提振文旅”六大行动的通知》，按照省委省政府的部署要求，我市推进文化旅游行业有序复工复产，旅行社可组织开展省内游业务，旅游景区陆续恢复开放。

菏泽康辉国旅当即响应通知精神，在第一时间发布‘爱家乡，游菏泽’一日游线路，以满足市民的需求。同时，我们对报名参团的游客在过去14天内的出行史、接触史进行了详细询问和记录，并为每位游客准备了新的口罩和消毒杀菌物品。”闫丹说。

在听导游介绍过鄄城县历史之后，旅客们热情地挥舞着小红旗，高唱《歌唱祖国》等歌曲，兴奋与期待之情溢于言表，并将合唱的场景用相机拍照留念。

赏花、游园，市民感慨恢复日常生活

景区外，除跟团旅行的市民之外，众多市民结伴自驾到景区，下车后纷纷在景区门前组织亲友“打卡合影”，再热热闹闹地拎着小水壶、小背包一起排队买票。

“快帮我拍，这些花好看！”“这是谁的石碑啊？有什么故事吗？”“景区内都有什么区域？”……在经过测体温等流程后，游客陆续进入景区，或跟随导游全面地游园，了解景区的人文风情；或呼朋引伴，在春色里“撒欢儿”、舒展筋骨。

“我今年73岁了，疫情发生后，我们就没再出来游玩儿过。最近防疫形势好了，能让我们老年人在这个季节出来看看祖国的大好风景，再听听家乡的历史文化，觉得更热爱自己的国家了。”市民王怀耀说。

市民王桂英则告诉牡丹晚报全媒体记者，这次跟团旅游的

市民里，有6名老人来自我市长江路成阳小区，年龄最大的已经75岁。据介绍，他们是同住一个小区的旅游爱好者，往年这个时节，他们正在跟着旅行团各地旅游。

“我们在朋友圈看到成团出游消息后，就一起报了名，也算是响应省里游家乡的号召。经历过疫情后再出来看这些景色，我们更觉得，咱们党和国家领导全民抗击疫情，做得很好，我们要为祖国点赞！也希望其他国家早日渡过疫情难关。”王桂英说。

除跟团旅游的市民之外，很多自驾出游的市民还带着小朋友前来游玩，孩子们在太阳下一边奔跑一边大声呼唤小伙伴，分享自己发现一朵花、一窝蚂蚁的小小喜悦。

家住鄄城县箕山镇的王蕊告诉牡丹晚报全媒体记者：“我是

带着儿子和侄子来的，想在孩子开学之前带他们出来逛逛。疫情发生后，我们一直让孩子在家待着，感觉孩子们快要‘憋疯了’。这次能出来玩儿，孩子们特别开心、特别放松。出行之前，也给孩子准备了口罩、消毒液等物品，以保证孩子安全出游。”

花叶相映，春风正暖，经历过防疫“战争”的游客们，给景区带来了新的生机与活力。

临近中午时，餐饮区内就餐人数众多，景区的饮食供应已恢复正常。但在走访过程中，牡丹晚报全媒体记者发现，景区内的小摊位经营并未全部恢复，几辆闲置的小吃车停放在园区角落，仅有一处饮料柜前站有售货员。

当日下午，旅游团参观过杨湖酒厂后返回市里，结束了新一年的第一次旅程。

阳春三月飘香雪

高庄镇千亩梨花翘首迎客

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



如果不是疫情，这几天就是牡丹区高庄镇第四届梨花节开幕的好日子。

春暖梨花开，纷至踏春来。高庄镇是秋霜梨种植基地，是菏泽市较大的晚熟梨种植区，梨文化底蕴深厚，拥有10个生态梨园，约8000亩。更有千亩梨花，清纯淡雅、楚楚动人。

高庄镇历史悠久，古代遗址和典故传说众多，

万顷梨花入镜来

高庄镇梨花节已连续成功举办三届，每一届都别样精彩，今年由于疫情原因，虽没有了开幕式，但千亩梨花仍在，一样让人陶醉花间，流连忘返。

阳春三月飘香雪，万顷梨花入镜来。高庄镇的千亩梨花将吐蕊娇艳，绽雪枝头。但美景虽好，更需佳人点缀，千亩花海盛景，翘首礼迎天下贵客！

